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A LA MESA DEL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS  
 

María Carmen Martínez Granados, diputada del Grupo Parlamentario Ciudadanos, 
al amparo de lo dispuesto en el artículo 185 y siguientes, del vigente Reglamento de 
la Cámara, presenta la siguiente pregunta para la que se solicita respuesta por 
escrito sobre el riesgo que corre la vida del opositor rus o Alexei Navalny.  
 

Congreso de los Diputados, 20 de abril de 2021 
 

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS 

El opositor ruso Alexei Navalny ha sido durante años la principal figura de oposición 
a la deriva autoritaria de Vladimir Putin, que se ha consolidado con aún más fuerza 
desde la invasión de Crimea en 2014. Por ello, se ha situado a este líder como 
principal enemigo a batir por los resortes del régimen ruso.  
 
Tras sobrevivir a varios intentos de asesinato por envenenamiento, Alexei Navalny 
fue encarcelado y su movimiento Rusia del Futuro fue objeto de intentos de 
ilegalización por el régimen. Navalny había denunciado tratos abusivos en la cárcel, 
y comenzó una huelga de hambre hace unas semanas. Por su parte, las 
autoridades penitenciarias al parecer querían someterlo con una camisa de fuerza 
para alimentarlo de forma forzosa, afirmando que exagera su estado de salud para 
llamar la atención. De hecho, afirmaban que se encontraba en perfecto estado 
porque un médico lo visitaba con regularidad. 
 
Sin embargo, los hechos desmienten de nuevo la versión oficial rusa, y la salud de 
Alexei Navalny se ha deteriorado de forma clara, haciendo necesario su traslado a 
un hospital penitenciario. Esto ha hecho sonar las alarmas en todo el mundo, 
especialmente en la Unión Europea y Estados Unidos, puesto que podría significar 
que Alexey Navalny está cerca de la muerte. Mientras tanto, la Fiscalía de Moscú ha 
presentado una demanda para que la Fundación Anticorrupción (FBK) impulsada 
por Alexey Navalny y sus oficinas de campaña sean reconocidas como 
organizaciones extremistas ilegales. Este tipo de actuaciones podrían ser utilizadas 
como excusa para ejercer la violencia contra sus miembros, amparados por un 
régimen que señala a la lucha contra la corrupción y el impulso a la democracia 
liberal como elementos extremistas. 
 
Para Ciudadanos la promoción y la defensa de los derechos y libertades 
fundamentales es un pilar fundamental de nuestra acción exterior, especialmente en 
aquellos estados en los que estos derechos y libertades están en un mayor riesgo. 
Consideramos que tanto España como la Unión Europea deben ser más activas en 
esta defensa y protección de las libertades, especialmente en un país tan cercano 
para Europa como Rusia. 
 



 

 

Por estas razones, se presentan las siguientes preguntas: 
 
1. ¿Qué acciones tiene previsto tomar el Gobierno para garantizar la seguridad y el 
bienestar del líder opositor ruso Alexey Navalny? 
 
2. ¿Qué estrategia tiene previsto elevar el Gobierno en el seno del Consejo de la 
Unión Europea para asegurar una respuesta coordinada de los 27 Estados 
miembros y la Comisión Europea ante el deterioro de la salud de Alexey Navalny? 
 
3. ¿Qué tipo de asistencia está dando España a las organizaciones e individuos 
rusos que trabajan sin descanso por la democracia liberal, la lucha contra la 
corrupción y la regeneración de sus instituciones?  
 
 
 
 
 
 

María Carmen Martínez Granados 
Diputada del Grupo Parlamentario Ciudadanos 
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